核心提示:近日,中国钢铁工业协会会长马国强指出,截至 2016 年前 11 个月,中钢协企业实现利润总额 331.5亿元,而 2015 年同期利润总额为亏损 529 亿元。马国强表示,2016 年市场需求缓慢回升,粗钢表观消费量恢复增长。

【内容提要】

- ◆ 本周管材上调为主,涨幅不大
- ◆ 本周管厂北方上调为主流,南方跟进不足
- ◆ 下周管材或将逐步企稳,部分微调

一、 市场行情回顾

本周管市多有拉涨,其中无缝管主流偏稳,涨势微弱;焊管多随行就市,黑管之类普涨 100 元/吨左右,镀锌之类多涨 100 元/吨以上,预估后市续涨乏力,不排除有下调风险。近期国家对钢铁行业的政策导向十分明确,特别是"地条钢"的影响深远,再加上北方大面积的停产、限产,使得局部资源出现稀缺,从而在内外因素的带动下,使得钢价不断反弹。但是从心态、需求、资金等多方面看,似乎并没有多大的突破;而且马上临近农历新年,很多大户均无意采货补仓,使得高价资源市场无人问津,虽然钢市趋势向好,但是对行情的态度还是很谨慎,多半并没有盲目乐观。对于下周来说,北方管厂基本会提前停产、放假,少许调价;南方贸易商也会逐步休市,部分商家高位资源也会积极走量,回笼资金,但影响不大,因此后市行情难有太大的变动,静心观望,灵活操作即可。因此预计短期内管市或将高位逐步企稳,部分区域回调为先。

- J- N
包头 包头
0 4350
0 —
成无
0 4200
0 —
特 成无
1 重庆
0 3840
0 —
华歧
0 3830
0 —
华歧

表 1: 主要城市管材价格变化情况 (元/吨)

资料来源: 富宝资讯

二、下周趋势预判及操作建议

1. 下周趋势预判

本周管市多有拉涨,其中焊管多涨百元左右,无缝管部分微涨 50 不等,大面积企稳为主流。本周行情偏强运行,主要缘由还是因为政策的刺激与带动,其中打击"地条钢"最为突出,北方原料也是随行上调,涨幅远远超过预期;但是对于成品材来说,不仅仅要看行情的动力,还需要权衡供需两面;而且在农历新年临近的时候,需求势必会很低落,无论价格上调与下调,都难有突破。转到下周,无论是北方,还是南方,几乎绝大部分厂商已经休市放假,市场交投寡淡,行情无太大出路,整体平稳过渡,观望为主。因此预计后市国内管材市场或将整体回稳,部分微调,幅度不过 50 元/吨。

2. 操作建议

新年临近,各地交投氛围转差;建议商家年底高位补仓多谨慎,保留部分现货库存为好; 另外留守足够资金,关注年后动向;管厂多半停产,释放库存现货为先,可以适当让利优惠。